

AGENCIA DE NOTICIAS
L. ATENCIÓN
A quien se debe dirigirse toda la correspondencia.
No se devuelven los originales, aunque se lo soliciten.
ESPANA
L. MADRID DE MADRID, 1

Marruecos

Nuevas rebeliones

Las luchas intestinas que desgarran el imperio marroquí van adquiriendo carácter crónico, y a medida que transcurre el tiempo va siendo menos efectiva la autoridad del Sultán Muley Abdel Aziz sobre sus rebeldes súbditos. Apenas vencida la sangrienta rebelión del Sus, y aún no sometidas las kábilas rifeñas, ha surgido una nueva revolución en Tafílete, acudida por varios Sherifes enemigos del Sultán, y más especialmente del Gran Visir, que cuenta con muy pocas simpatías en la región.

Los rebeldes, que son muy numerosos, cuentan con gran cantidad de fusiles modernos, y según opinión de algunos moros adictos al Sultán que han llegado recientemente a Marrakesh, será muy dudoso el éxito de las armas imperiales si no van a combatir la rebelión 40.000 hombres por lo menos.

En la corte se nota inusitado movimiento, y hay grandes temores de que el movimiento iniciado en Tafílete sea secundado por las kábilas fronterizas a Marrakesh, las cuales no olvidan las sangrientas razías ejecutadas por el ejército del sultán, y esperan ocasión oportuna para vengarse de ellas. Ya se notan síntomas de rebelión en la de Rhanma, y seguramente no será sola esta la kábila que inicie el movimiento.

A agravar la situación por que atraviesa el imperio contribuye un nuevo levantamiento de los moros vecinos de la Argelia, los cuales, constantemente trabajados por los agentes franceses, se niegan a pagar los tributos y se declaran en abierta hostilidad contra el sultán.

Grandes preparativos se realizan en Marrakesh para reunir un formidable ejército; pero a juicio de los conocedores del imperio y de la prensa marroquí—tanto inglesa como francesa y española,—serán inútiles para sofocar la rebelión.

Los dominios de Muley Abdel Aziz están de hecho descompuestos, y el imperio, ya vacilante que heredó de su padre ha entrado en un período tal de anarquía, que reclama una intervención europea.

Petición de los franceses

Dice el *Almoghreb* que la legación de Francia, a instancias de una casa francesa, ha pedido autorización al Gobierno marroquí para que pueda desembarcar en la costa del Riff, cerca de Uad Ajerab, el ganado que se embarca en este puerto con destino a la Argelia.

En Tánger se dice que el gobierno marroquí está dispuesto a acceder a la petición si ésta es formulada por todo el Cuerpo diplomático.

Colisión entre kábilas

Ha tenido lugar un nuevo y sangriento encuentro entre las kábilas vecinas a la Argelia, teniendo unas y otras que lamentar grandes pérdidas entre heridos y muertos, triunfando las que capitanean los Sherifes enemigos del Sultán.

Refuerzos a Tafílete

Según las últimas cartas de Marrakesh, asciende ya a 15.000 el número de soldados enviados a Tafílete para sofocar la rebelión en esa comarca.

Los insurrectos cuentan con mayor número

de combatientes, y tienen la ventaja de conocer mejor el terreno que hoy es teatro de la guerra.

En memoria del doctor Cenarro

Se encuentra depositado en la playa de Tánger y de un momento a otro será trasladado al cementerio, el magnífico mausoleo de mármol de Carrara que los tangerinos han costado para perpetuar la memoria del inolvidable doctor Cenarro.

Esa obra de arte, mandada construir para la Comisión de Higiene, en representación del pueblo será colocada en un terreno que se adquirirá a la entrada del cementerio, donde, pasado que sea el tiempo reglamentario, serán trasladados los restos del que fué en vida uno de los más celosos defensores de la población de Tánger y de la política española en el imperio.

El bandolerismo italiano

Siempre ha tenido Italia la especialidad de ese género de bandidos que establecen y recaudan contribuciones, y ponen a los propietarios de la región que explotan a merced de su caprichosa voluntad.

Los hay también que, mediante un impuesto razonable y módico, aseguran la vida y garantizan la propiedad de sus tributarios contra los desafueros y tropelías de otros bandoleros rivales suyos.

En el país de Aguilá, en los Abruzzos, existe uno que desde hace algún tiempo se ha conquistado cierta notoriedad.

Llámanse Bernardo Viola. No es precisamente el saltador de caminos que espera a los viandantes escondido entre las malezas del bosque.

Viola opera de muy distinto modo, y vive como un rentista, salvo la circunstancia de que no posee domicilio legal, ni conocido siquiera.

Es cabeza y sostén de numerosa familia, y hasta se permite el lujo de socorrer a los amigos menesterosos cuando llega el caso.

Sus contribuciones predilectas son los curas párrocos, cuyos prebendas se encarga de aligerar, para que no se entibien en ellos la fe en las bienaventuranzas eternas, ni se les desarrolle la afición a los perecederos bienes de este mundo.

Cuando Viola necesita *perros*, se dirige por escrito a cualquiera de los párrocos a quienes supone en buena situación económica, y le pide lisa y llanamente el dinero de San Pedro. Si el destinatario de la carta no responde a la petición dentro de brevisimo plazo el solicitante se echa al hombro la escopeta y se dirige personalmente al prebiterio; y de la que es dispensado en la mayoría de los casos.

Naturalmente, cuando el clérigo se muestra poco favorable a soltar la mosca la contribución es más pesada. Viola arrampla con todo lo que hay de algún valor en la casa.

Uno de estos pobres curas de aldea ha pagado recientemente con la vida su excesiva tardanza en acceder a las instancias del bandido italiano.

Parece ser que hace pocos días el terrible ladrón realizó una *tournee* por sus «dominios», con el fin de visitar a varios antiguos compañeros de penitenciaría—porque Viola es licen-

ciado de presidio—y el ánimo de formar una cuadrilla de malhechores para dar toda la extensión posible a su industria.

No encontró en casa a ninguno de ellos por la sencilla razón de que se hallaban *trabajando* fuera.

La principal aspiración de Bernardo Viola es la de unirse a otro criminal de su especie, llamado Raimundo Pace, que es el terror de la comarca y cuenta en su activo multitud de robos y asesinatos.

Pace, en italiano, significa paz, lo cual es una irónica antitesis, tratándose de un bandido de su ralea.

La policía y los carabineros hacen los más laudables esfuerzos para apoderarse de ambos ladrones, principalmente de Viola; pero sin resultado alguno favorable a la causa de la justicia.

Este último, a parte de sus parientes, tiene gran número de aliados, cómplices y encubridores, que desbaratan los planes de la fuerza pública y la ponen frecuentemente sobre una falsa pista.

La presencia del bandolero es simultáneamente en varios puntos. Los carabineros se ponen en marcha, y como los de Offenbach, llegan siempre... demasiado tarde.

Por rara anomalía, el puesto de Aquila—que debió ser oportunamente reforzado para detener a estos bandidos en su camino de fechorías—ha visto, por el contrario, reducidas sus fuerzas en época reciente, lo cual permite a los Viola y consortes pasearse impunemente por el país y seguir desbalijando a sus infortunados habitantes.

Algunos de los referidos malhechores vienen *trabajando* allí desde hace la friolera de veinticinco años, sin que la fuerza armada haya conseguido echarles el guante.

El ejército alemán

La prensa de Berlín publica los siguientes datos acerca del proyecto de aumento de fuerzas militares sometido actualmente a la aprobación del Reichstag.

Desde 1893, Alemania viene elevando su ejército en proporciones enormes. En dicha fecha aumentó el contingente de paz en hombres 70.000: 173 medios batallones de infantería, 61 baterías de artillería de campaña, seis de artillería de montaña y siete batallones de transportes.

Cuatro años más tarde se convirtió los medio batallones en 89 batallones enteros, elevando su efectivo en un total de 80.000 hombres.

Según el nuevo proyecto, la infantería prusiana constará de 172 oficiales, 43 suboficiales y 11.279 soldados más que el año anterior.

La caballería aumentará en 59 oficiales, 333 suboficiales, 1.119 soldados y 2.848 caballos; la artillería de campaña en 389 oficiales, 1.770 suboficiales, 6.277 soldados y 4.339 caballos; la artillería de montaña en 23 oficiales, 365 suboficiales y 706 soldados.

Los 11.000 soldados de infantería irán a completar los cuadros de los regimientos existentes; se crearán en Prusia tres nuevas divisiones de caballería de ocho escuadrones, 19 baterías de campaña y un batallón de artillería a pie y cuatro compañías de ferrocarriles en Sajonia y dos brigadas de artillería de campaña.

Las cifras del ejército alemán en 1902 serán

las siguientes: 625 batallones de infantería, 482 escuadrones de caballería, 574 baterías de campaña, 38 de artillería a pie, 26 batallones de zapadores, 26 de administración militar y 23 de transportes.

Ecos del extranjero

La peste bubónica

Londres 26.—Se han adoptado rigurosas medidas en Plymouth, para evitar que la persona atacada de peste bubónica que des embarcó ayer procedente de la India, pueda contagiar el mal.

Se espera que estas medidas, y sobre todo los intensos fríos que se sienten en Inglaterra, evitarán el desarrollo de la enfermedad.

Ni a bordo del buque ni en la población, se ha presentado ningún otro caso.

Contra el anarquismo

Paris 26.—Se asegura que la conferencia internacional referente a la represión del anarquismo, se volverá a reunir dentro de pocos días, para ultimar algunos detalles relativos a la ejecución de los acuerdos tomados.

Creta y Macedonia

Paris 26.—Apenas resuelta la cuestión de Creta, se teme que surjan nuevas dificultades en la cuestión de Oriente a consecuencia de la actitud tomada por algunas potencias que quieren obligar al sultán a hacer concesiones en Macedonia, conforme con las reformas que reclaman los numerosos cristianos residentes en aquel país.—*Fabra.*

En Bolivia

No pocos disturbios ha ocasionado en Bolivia la cuestión de las rivalidades entre sus dos capitales, La Paz y Choquisaca ó Sucre, que con ambos nombres es ésta conocida.

En ambas capitales residían los poderes públicos alternativamente.

Las Cámaras acaban de aprobar una ley declarando a Sucre capital permanente de la república. Esta decisión ha lastimado, cual no podía por menos de suceder a los ciudadanos de La Paz, a tal punto, que sus representantes se han retirado del Parlamento, y el ministro de Hacienda, Lysimaco Guanírez, compatriota suyo, ha presentado la dimisión de su cargo.

Pero no han parado aquí las cosas. Los habitantes de La Paz se han insurreccionado, arrojando fuera de sus muros a las tropas del gobierno y constituyéndose en caudal independiente, negando la obediencia a las autoridades republicanas que permanecen en Chuquisaca, conforme al acuerdo recientemente adoptado por las Cámaras.

El presidente de la república ha organizado una columna de 2.500 hombres, y a su frente se dispone a marchar sobre La Paz, con objeto de reducirla a la obediencia por medio de la guerra.

La única receta

Con este título publica el *Boletín Minero y Comercial*, el siguiente artículo:

— 1548 —

buen seguro que vos mostréis en] ella la calidad y suficiencia de vuestro ingenio.

Sacó Sancho una carta abierta del seno y tomándola la Duquesa vió que decía desta manera:

CARTA DE SANCHO PANZA A TERESA PANZA SU MUJER.

«Si buenos azotes me daban, bien caballero me iba: si buen gobierno me tengo, buenos azotes me cuesta.

Esto no lo entenderás tú, Teresa mía, por ahora: otra vez lo sabrás.

Has de saber, Teresa, que tengo determinado que andes en coche, que es lo que hace al caso, porque todo otro andar es andar a gatas.

Mujer de un gobernador eres, mira si te roerá nadie los zancajos.

Ahí te envío un vestido verde de cazador, que me dió mi señora la Duquesa acomodádale en modo que sirva de saya y cuerpos a nuestra hija.

Don Quijote mi amo, según he oído decir en esta tierra, es un loco cuerdo y un mentecato gracioso, y que yo no le voy en zaga.

Hemos estado en la cueva de Montesi-

— 1541 —

mezquino, que un buen corazón quebranta mala ventura, como vos bien sabéis.

A estas razones respondió con estas disparatadas Sancho, que hablando con Merlin, le preguntó:

Dígame vuesa merced, señor Merlin, cuando llegó aquí el diablo correa dió a mi amo un recado del señor Montesinos, mandándole de su parte que le esperase aquí, porque venía a dar orden de que la señora Doña Dulcinea del Toboso se desencantase, y hasta ahora no hemos visto a Montesinos ni a sus semejanzas.

A lo que respondió Merlin:

El diablo, amigo Sancho, es un ignorante y un grandísimo bellaco; yo le envié en busca de vuestro amo, pero no con recado de Montesinos, sino mio, porque Montesinos se está en su cueva atendiendo, ó por mejor decir, esperando su desencanto, que aun le falta la cola para desollar: si os debe algo, ó tenéis alguna cosa que negociar con él, yo os lo traeré y pondré donde vos más quisierdes: y por ahora acabad de dar el sí desta disciplina, y creedme, que os será de mucho provecho, así para el alma como para el cuerpo; para el alma,

— 1544 —

eillas de los campos se desollaban y erguían, y los líquidos cristales de los arroyuelos, murmurando por entre blancas y pardas guijas, iban a dar tributo a los ríos que los esperaban: la tierra alegre, el cielo claro, el aire limpio, la luz serena, cada uno por sí y todos juntos daban manifestas señales que el día, que a la aurora venía pisando las faldas había de ser sereno y claro.

Y satisfechos los Duques de la caza, y de haber conseguido su intención tan discreta y felicemente, se volvieron a su castillo con prosupuesto de segundar en sus burlas, que para ellos no había véras que más guste les diesen.

CAPÍTULO XXXVI

DONDE SE CUENTA LA EXTRAÑA Y JAMÁS IMAGINADA AVENTURA DE LA DUEÑA DOLORIDA, ALIAS DE LA CONDESA TRIFALDI, CON UNA CARTA QUE SANCHO PANZA ESCRIBIÓ A SU MUJER TERESA PANZA.

Tenía un mayordomo el Duque de muy burlesco y desenfadado ingenio, el cual hizo la figura de Merlin, y acomodó todo el aparato de la aventura pasada compuso los versos, y hizo que un paje hiciese a Dulcinea.

Finalmente, con intervención de sus señores ordenó otra del más gracioso y extraño ardid que puede imaginarse.

tro propio esfuerzo é invertir los restos de nuestra fortuna. Y deberemos agradecer que vengan á concluir de abrirnos los ojos á la luz y enseñarnos el camino, aunque, naturalmente, no lo hagan gratis.

Es preciso que aprovechemos bien la lección; que cada cual cumpla con su deber, dejando de llamarse virtuosos é integérrimos á los que alcanzan á cumplirlo sólo á medias; que dejen de tenerse por ilustrados los oscuros, que no pasen por eminencias las medianías, que no haya que pagar el favor de que se reconoce á cada uno lo que de justicia es suyo, que todos estudiemos y trabajemos, ya que sobra en qué y con el estudio y el trabajo aumentarán el saber y la producción. que son las dos formas de riqueza. Y siendo ricos, ya vendrá lo demás.

Es el único camino y la única receta.

Asociación de la Prensa

Función en el teatro Real

Para el domingo 1.º de Enero, á las tres de la tarde.

He aquí el programa:

1.º *Cavalleria rusticana*, por las señoras Fons, Gardeta y Gasull y los Sres. Angioletti y Aragón.

2.º Dúo, aria y terceto del tercer acto de *Aida*, por las señoras de Lerma y Blasco, y los Sres. Cardinali, Aragón y Calvo.

3.º Cuarto acto de *La Africana*, por las señoras Gibboni y Magini Colletti, y los señores Masín Riera y Vivó.

En este acto se estrenará una decoración nueva de los Sres. Bussato y Amalio. Miss en scene nueva, puesta por Luis Paris.

4.º Quinto acto de *La Africana* (aria del manzanillo), por la Sra. Gibboni.

El intermedio del cuarto al quinto acto de *La Africana* será sólo de dos ó tres minutos.

Nota. Los señores abonados tendrán reservadas sus localidades el miércoles y jueves, desde las 11 de la mañana hasta las 12 de la noche, en la contaduría del teatro Real.

Los abonados á diario serán preferidos. Las localidades sobrantes se expendrán el viernes y sábado, en la Asociación de la Prensa, Arrieta, 10.

DIARIO DE UN CURRIENTE

En la sección primera se ha reunido el Jurado, para ver una causa por expención de un billete falso.

Rufo Martínez Martínez, de oficio padero, trató de pasar el día 18 de Diciembre del año pasado un billete falso de 50 pesetas, en un establecimiento de vinos de la calle de Carretas, siendo detenido.

El fiscal, Sr. Romero de Tejada, pidió un veredicto de culpabilidad de la defensa, á cargo del elocuente letrado Sr. Zambrano, de inculpabilidad; el fallo del Jurado fué absolutorio, por lo que felicitamos al Sr. Zambrano.

El 10 de Febrero causaron unas lesiones á Mariano Illera los procesados Vicenta Nieto y Enrique Sánchez, todos verduleros de oficio.

Se celebró un careo entre la procesada y la testigo Estéfana Baderrey, el que resultó algo cómico.

El fiscal solicitó dos meses y un día de arresto mayor, accesorias, etc., y la defensa la absolución por apreciar la eximente de legítima defensa.

Los duros sevillanos

En la tercera ha continuado la vista de este célebre proceso.

Practicada la prueba testifical, en la que fueron recusados varios testigos, hizo uso de la palabra el Sr. fiscal, el que dijo á los jurados, que si se atenían al sumario, dieran un veredicto de culpabilidad, pero que si se fiaban por la prueba practicada en el acto del juicio, que entonces absolvieran.

A continuación informó el letrado Sr. Muñoz y Torroba, defensor de los procesados, Gabriel de la Parra, Juan Celestín y Cayetana Celestín. En elocuentes periodos y en un informe que no dudamos en calificar de brillante, solicitó un veredicto absolutorio para sus patrocinados.

Al retirarnos se encontraba en el uso de la palabra el Sr. Barredo, defensor de María Pérez al que, á juzgar por el principio, le auguramos un término feliz.

Carreo de espectáculos

Las inocentadas

ESPAÑOL

Los actores cómicos han organizado un variadísimo programa compuesto de varios números á cual más extraño, copia exacta de lo más interesante que han tenido ocasión de examinar en su reciente viaje por el extranjero.

LARA

Se estrenarán las obras de circunstancias *El cielo de la boca ó la muela de los cuatro raigones* y *Allerand Narremposen* originales de aplaudidos autores, y en que tomarán parte las Sras. Valverde, Rodríguez y Pino y los Sres. Rubio, Balaguer, Larra y Santiago.

ZARZUELA

El día de *La Africana* con cambio de sexos, primera representación de los *Estanqueros*, la parodia *Guirigay Holl*, el estreno del sainete modernista *Usebia la buñolera ó el cielo de las Visillas y revoces de la fortuna y La buena sombra*, con sevillanas de primo cartel.

APOLO

Además de *El santo de la Isidra y La chavala*, que se representarán «con formalidad», se pondrá en escena *Pepe Gallardo* (cambio de sexos). Completan el programa la tragedia cómica *Inesilla la devota* y ejercicios diversos por Mrs. Karavagna, Ko-Ko milon, Koll y Fhull.

PARISH

Se pondrá en escena la popular zarzuela *El barberillo de Lavapiés* y el baile español *Ayer y hoy*, en que tomarán parte los arrieros del *Curro Vargas*, rifándose entre los espectadores multitud de juguetes y una onza de oro.

ROMEA

Se estrenará la revista cómica-lírico-bailable en un acto y tres cuadros titulada *A mí, reventadores*, en que tomarán parte Loreto Prado, Chicote y los demás artistas de la compañía.

Hojas sueltas

Nuestros cigarros.

—¡Valiente tagarina de diez céntimos usted fumando!

—Hombre, no. Es un Bismarck.

—¡Cómo un Bismarck!

—Sí, señor. ¡Le he encontrado tres pelos!

Cosas varias

Por crimen de lesa majestad

El exrey Milano, genuina representación de los soberanos á quienes dió el destierro nombrada y fama en el mundo cosmopolita, dejó hace algún tiempo las delicias del boulevard parisién para volver á pisar las calles de Belgrado, en donde procura distraerse del mejor modo posible, entendiéndose que el mejor ha de ser, naturalmente, el más ameno, el que más se adapta á sus gustos.

No ofrece, claro está, la capital de la antigua Servia iguales recursos que la de Francia, para un hombre que vive de las rentas de los que fueron sus súbditos: pero en fin, el exrey hace lo que puede para no morir de fastidio.

Días pasados, teniendo noticia de que un artista se estaba labrando una reputación en los salones y círculos de Belgrado, con su habilidad en remedar los gestos de los personajes más conocidos, decidió asistir á una de sus sesiones.

La concurrencia se componía de lo mejorcito de la ciudad, entre ministros, altos funcionarios y damas de alto copete.

El exrey se divirtió como un niño á costa de los demás, incluso de algún ministro de su hijo Alejandro, y como al fin y al cabo el hombre es campechante, comprendió que era conveniente ponerse al nivel de las circunstancias, é invitó al artista, que se llamaba Babie, á imitarle á él, Milano de Servia.

Los concurrentes no esperaban otra cosa. Precisamente la presentación, mejor dicho, la representación del exrey, con sus gestos, manías y demás accesorios que le caracterizaban, era uno de los números más aplaudidos del repertorio de Babie.

Este, al principio, se resistió, insistió Milano, y al fin, Babie cedió. ¡Cómo resistir á los ruegos de un exrey!

Los asistentes se retorcieron en sus asientos, lloraron á fuerza de reír, se destornillaron, se dislocaron, se murieron de risa: la caricatura era estúpida, admirable. Milano reía como los demás, y Babie, un tanto inquieto al principio por las consecuencias de su aventura, no cabía de gozo al ver el efecto producido.

Al día siguiente, la Cámara servia, presa de misteriosos escrúpulos, votaba una ley castigando con penas muy severas los ultrajes á las personas de los príncipes, y el pobre Babie se vió despertado por la policía, que lo encerró en la cárcel.

Allí se encuentra meditando sobre la ingratitude de los reyes y el peligro que se corre en hacerlos reír... á su costa.

El comercio de huevos en Rusia

Tan enormes proporciones ha adquirido este comercio en Riga, que su estadística

merece ser conocida de todos los productores, unos para evitar la competencia, si ya comercian, y otros para imitarla, si no exportan.

En 1897 se han exportado, sólo de dicho puerto, 30.321 toneladas, ó sea unos 500 millones de huevos enviados á las comarcas de Europa Occidental; la mayor parte de ellos se han consumido en Inglaterra y en Alemania.

Las facilidades de comunicación que se van creando de día en día, permiten suponer que esta exportación ha de adquirir un desarrollo mucho mayor aún.

Evacuación de las Bisayas

En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente telegrama del general Ríos:

«Como anuncié á V. E. hoy he salido con las tropas de este territorio para Zamboanga á bordo del *León XIII*.

Ayer hice entrega de la plaza de Ilo-Ilo, en presencia de jefes del ejército y marina, alcalde de esta ciudad y cónsules extranjeros, encargando al de Alemania para que vele por los intereses de los súbditos españoles.

El embarque de las tropas y pertrechos de guerra se ha verificado con el mayor orden sin que haya novedad; á fines de este mes llegaré á Manila donde ruego me dirija en lo sucesivo cables.»

Noticias

El general Correa espera recibir de un momento á otro noticias de Manila sobre la liberación de los prisioneros españoles que se hallan en poder de los tagalos.

El arte de timar se ha enriquecido con el nuevo procedimiento que anoche descubrió un vendedor de panderetas y tambores de la plaza de Santa Cruz, llamado Gabino Porúa.

Se llama el *timo del bono*, que consiste en presentarse el *guripa* en casa de un obrero el día que cobra á ofrecerle por tres pesetas un bono de la sociedad «Amigos de los pobres» (que se reparten en el Banco de España, según los timadores), que valen para recoger en una tienda de la calle de Ayala, un kilo de cada uno de los géneros siguientes:

Arroz, judías, tocino, garbanzos y pan. Antes que le pregunten al timador cómo vende por tres pesetas lo que vale ocho, se adelanta y dice:

—Yo vendo esto, porque un señor que me quiere mucho me da todos los sábados diez ó doce bonos. Para la semana tengo suficiente con tres, y los restantes los cedo para pagar la casa y asearme un poco. De esta suerte, me remedio y además hago una obra de caridad.

La mujer del obrero ó la lavandera cree de buena fé la historia del *gnaja* y cae en el *garlito*.

Así le sucedió al vendedor de tambores. Miguel Reyes y Ernesto Mauro engañan á Gabino y por tres bonos cobran ocho pesetas.

La mujer de Porúa marcha en seguida á la casa que indica la tarjeta, y se encuentra que en la casa no hay tienda, y que la portera la dice:

—Usted es otra de las engañadas. En seis días han venido preguntando por esta tienda más de mil personas, y todas cuentan la misma historia, por consiguiente, ya sabe usted que es un timo.

Triste la mujer, vuelve al puesto de tambores y le cuenta á su marido lo que le ha pasado en la calle de Ayala, y Porúa, hecho un verdadero policía, averigua en poco tiempo dónde viven los timadores y los denuncia.

A última hora los inventores del nuevo *timo* del bono ingresaron en los calabozos del juzgado de guardia, y es muy probable que sean conducidos á la Cárcel Modelo, donde les registrarán la patenité de invención.

En los trenes de mercancías suben y bajan con facilidad á introducir artículos de consumo sin pagar derechos.

Entre el kilómetro 1 y 2 de la línea de Madrid á Portugal, se hallaban anoche, dos vigilantes de consumos en expectativa de la llegada de uno de los trenes de mercancías.

Llegaba el tren de mercancías ascendente y salieron á la vía los dos referidos vigilantes.

En tal momento cruzó el citado tren con el descendente que va á Badajoz y la maquina de este tren arrolló á los dos vigilantes, cuya muerte debió ser casi instantánea; los cadáveres aparecían completamente destruidos.

Se consiguió identificar uno de ellos, el del vigilante llamado Juan Ballester.

El de su compañero no se pudo identificar.

Se supone sea el del vigilante Pedro Eli zaldo.

En la inspección de vigilancia de las Delicias constan registradas cincuenta y seis desgracias de mataderos y vigilantes de consumos arrollados por los trenes.

Se ha presentado al alcalde de Madrid señor conde de Romanones por el nuevo jefe del Laboratorio municipal Dr. Chicote, un proyecto de creación de una sección de inspectores del Laboratorio tomando como base la organización de servicios análogos en el extranjero.

Estos inspectores tendrán por principal misión la de recoger muestras, con toda clase de garantías consignadas en las ordenanzas municipales, de bebidas, alimentos, condimentos, petróleos etc., para su exámen en el Laboratorio.

Seguros estamos de que la organización de este servicio ha de ser acogido con aplauso por el vecindario de Madrid que verá en él la salvaguardia del mayor beneficio que puede disfrutarse, la salud, y de que encontraría apoyo eficaz en el comercio honrado y de buena fé para el cual el Laboratorio es su mejor garantía, interesado á no dudar de la misma manera que el consumidor, en poner coto á las demasías de los que se lucran comerciando con la vida del prójimo.

La Real Academia de medicina de Madrid ha nombrado académico corresponsal de la misma al jefe del Laboratorio municipal Dr. Chicote, en consideración al mérito de su obra *Alimentos y bebidas*.

El jefe del Laboratorio municipal Dr. Chicote, acompañado de los revisores, está estos días girando visitas á los establecimientos donde se expenden materias alimenticias de las cuales se toman muestras para su análisis.

Digna de aplauso es la actividad del doctor Chicote, de quien tanto espera el vecindario sabrá corregir los abusos que se cometen en lo relativo á la pureza y buen estado de los alimentos.

Ha sido detenido un mozo de cuadra al servicio de D. Pablo Hornillo, por sospechas de que haya sido el autor de la sus tracción de cien pesetas.

— 1542 —

por la caridad con que la haréis; para el cuerpo, porque yo sé que sois de compleción sanguínea, y no os podrá hacer daño sacaros un poco de sangre.

Muchos médicos hay en el mundo; hasta los encantadores son médicos, replicó Sancho; pero pues todos me lo dicen aunque yo no me lo veo, digo que soy contento de darne los tres mil y trescientos azotes, con condición que me los tengo de dar cada y cuando que yo quisiere, sin que se me ponga tasa en los días ni en el tiempo, y yo procuraré salir de la deuda lo más presto que sea posible, porque goce el mundo de la hermosura de la señora Doña Dulcinea dei Toboso, pues según parece, al revés de lo que yo pensaba, en efecto es hermosa.

Ha de ser también condición, que no he de estar obligado á sacarme sangre con la disciplina, y que si algunos azotes fueron de mosqueo, se me han de tomar en cuenta.

Item, que si me errare en el número el señor Merlín, p. es lo sabe todo, ha de tener cuidado de contarlos y de avisarme los que me faltan ó los que me sobran.

De las sobras no habrá que avisar,

— 1547 —

no será bien que yo me descrie por el provecho ajeno.

Sea en buena hora, respondió la Duquesa: yo os daré mañana una disciplina que os venga muy al justo, y se acomode con la ternura de vuestras carnes, como si fueran sus hermanas propias.

A lo que dijo Sancho:

Sepa vuestra Alteza, señora mía de mi ánima, que yo tengo escrita una carta á mi mujer Teresa Panza dándole cuenta de todo lo que me ha sucedido después que me aparté della: aquí la tengo en el seno, que no le falta más de ponerlo el sobrescrito; querría que vuestra discreción la leyese, porque me parece que va conforme á lo de gobernador, digo al modo que deben de escribir los gobernadores.

¿Y quién la notó? preguntó la Duquesa.

¿Quién la había de notar sino yo, pecador de mí? respondió Sancho.

¿Y escribistela vos? dijo la Duquesa.

Ni por pienso, respondió Sancho; porque yo sé leer ni escribir, puesto que sé firmar.

Veámosla, dijo la Duquesa, que á

— 1546 —

Preguntó la Duquesa á Sancho otro día si había comenzado la tarea de la penitencia que había de hacer por el desencanto de Dulcinea.

Dijo que sí, y que aquella noche se había dado cinco azotes.

Preguntóle la Duquesa que con que se los había dado.

Respondió que con la mano.

Eso, replicó la Duquesa, más es darse de palmas, que de azotes: yo tengo para mí que el sabio Merlín no estará contento con tanta blandura: menester será que el buen Sancho haga alguna disciplina de abrojos ó de las de canelones que se dejan sentir, porque la letra con sangre entra, y no se ha de dar tan barata la libertad de una tan gran señora como lo es Dulcinea, por tan poco precio; y advierta, Sancho, que las obras de caridad que se hacen tibia y flojamente no tienen mérito ni valen nada.

A lo que respondió Sancho:

Déme vuestra señoría alguna disciplina ó rama conveniente, que yo me daré con él, como no me duele demasiado; porque hago saber á vuestra merced, que aunque soy rústico, mis carnes tienen más de algodón, que de esparto, y

— 1548 —

respondió Merlín, porque llegando al cabal número, luego quedará de improviso desencantada la señora Dulcinea, y vendrá á buscar, como agradecida, al buen Sancho, y á darle gracias y aun premios por la buena obra.

Así que, no hay de qué tener escrupulo de las sobras ni de las faltas, ni el cielo permita que yo engañe á nadie, aunque sea en un pelo de la cabeza.

Ea pues, á la mano de Dios, dijo Sancho, yo consiento en mi mala ventura, digo que yo acepto la penitencia con las condiciones apuntadas.

Apénas dijo estas últimas palabras Sancho, cuando volvió á sonar la música de las chirimías, y se volvieron á dispartar infinitos arcauces, y Don Quijote se colgó del cuello de Sancho, dándole mil besos en la frente y en las mejillas.

La Duquesa y el Duque y todos los circunsantes dieron muestras de haber recibido grandísimo contento, y el carro comenzó á caminar, y al pasar la hermosa Dulcinea inclinó la cabeza á los Duques, y hizo una gran reverencia á Sancho: y ya en esto se venía á más andar el alba alegre y risueña; las flore-

En el p provincia ser asesinarario de a nández B

El cita casa el S ta falsa, dades pr riamente esquina acechaba

El Sr. su agres chando c rarse d otro en

El agr gresó en Es de Blanco h se trata antes se mediate algunos men, ge civil tuv corresp

Atribu nen con des poli

Confo rridicos de luna El ac costum

A p son cos noches, buen r muchas de ver les ast

La l de la s dos de El e en los

Mar años d de Sar no po sublin xicaci

Fué donde Est agón

El ra a la co cado

Co blem del L

La bier la c cilita don que en jar

El T pre y e uni el S

la me Y q má ye

se un

ci ce de

le ce en v lo M

el

ci

ce de

le ce en v lo M

el

ci

Los Tribunales de Justicia

Esta obra en 4.º mayor, que consta de 529 páginas además de las del prólogo, es nueva en su género, y viene a satisfacer una gran necesidad...

En efecto, era preciso hojear una multitud de volúmenes para buscar las decisiones de competencias administrativas y recursos de queja por abuso de poder...

En la obra mencionada encuentra el lector reunidas las expresadas decisiones por orden alfabético de materias.

Para que sea más completa, el autor don Sebastián Miguel y González, juez de primera instancia de Málaga, ha comprendido en su importante obra, no solo la jurisprudencia establecida sobre determinada materia...

La utilidad de este libro no puede ser más notoria.

Precio, 8 pesetas.

Los pedidos acompañados del importe, sin cuyo requisito no se enviará ningún ejemplar, deben dirigirse al Administrador del Correo de Madrid, Arco de Santa María, 4, Madrid.

Guía de Consumos

Los Sres. Freixa y Falcato han publicado el nuevo reglamento para la exacción y administración del impuesto de consumos.

Contiene este libro la ley de bases de 30 de Agosto de 1896 y el reglamento de 11 de Octubre de 1898, profusa y convenientemente anotado; el reglamento especial de 29 de Septiembre de 1885 para el resguardo y multitud de decretos y reales órdenes aclarando diferentes cuestiones relativas a la administración de dicho impuesto.

La Guía de Consumos, de que nos ocupamos, tiene una sección de gran importancia para las autoridades y particulares que tengan que intervenir en la administración de este impuesto: una sección de formularios, aplicables para cada caso en los diversos trámites necesarios para la exacción y recaudación, que abarca cerca de 100 páginas y cuya utilidad práctica no necesitamos encarecer.

Precio, 2,50 pesetas.

Se vende en la Administración del Correo de Madrid, Arco de Santa María, 4.

Bolsa

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Del 26, Del 27. Rows include 4 0/0 PERPETUO INTERIOR, 4 0/0 PERPETUO EXTERIOR, 4 0/0 AMORTIZABLE, and CAMBIOS.

Los vinos españoles en Francia

Paris 27.—Nuestro mercado de vinos está paralizado a causa de no haberse aprobado definitivamente los nuevos derechos de consumo en Paris.

Es opinión general entre los traficantes en dichos caldos, que el nuevo convenio comercial entre Francia e Italia perjudicará en gran manera la importación de los vinos españoles.—Fabra.

El escándalo Dreyfus

Paris 27.—La cuestión Dreyfus continúa dando lugar a nuevos incidentes.

Un profesor del colegio militar de Saint Cyr se ha visto obligado a renunciar a su cargo por haber tenido indirectamente intervención en dicho asunto. Algunos periódicos antirrevisionistas insisten en que varios oficiales del ejército están arrestados por haber tomado parte en la suscripción a favor de la viuda del coronel Henry.

El famoso expediente secreto de que tanto se ha venido hablando, no ha sido comunicado aún a todos los magistrados que han de intervenir en la causa.—Fabra.

LOS CARTELES

Para el 23 de Diciembre. REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—El filósofo de Cuenca.—Los dos orlos. A las 4 1/2.—La misma. PARISH.—A las 9.—Curro Vargas.

No hables de reconocimiento—replica-ba Sauval;—lo que yo ambiciono es tu amor.

El ciego era dichoso. Cogía entre sus manos las de su esposa, y una alegría infinita le invadía.

Poco a poco se había acostumbrado a su nueva existencia.

Como era bueno, no quiso que su mujer se sacrificase a él por completo, y la obligó a ir, como antes, a teatros y soirées.

Estando al lado de su marido continuamente, renunciando a los placeres de la sociedad, ¿hubiera sido siempre esposa fiel? No lo sabemos; pero volviendo a sus antiguos placeres, corría un peligro real.

Un joven oficial, Bryon-Kérandal, que la había conocido antes de su matrimonio y que la había hecho la corte, al verla de nuevo aparecer en los salones sin la compañía de su esposo, la creyó una conquista fácil.

Se hizo asiduo concurrente de los salones de la señora Sauval, quien lejos de alejarse, consintió en recibirlo con bastante frecuencia.

En tanto Sauval quedaba cada día más abandonado. Sólo permanecía al lado de su esposa a las horas de comer, y apenas cambiaba algunas palabras con ella.

Se apercibió de algo el químico? Un pliegue doloroso cruzaba su frente, y algunas veces un surco rojo aparecía en sus mejillas. ¡Ah! ¡Los ojos muertos, aquellos ojos apagados vertían lágrimas! Al contemplarles, el ser más cruel habría sentido una compasión infinita. ¡Doloroso espectáculo el de un sufrimiento silencioso que sólo se manifiesta por lágrimas en unos ojos que carecen de miradas, envueltos eternamente en el misterio de la noche.

Sauval sufría horriblemente. Los dolores que había padecido cuando la explosión le había herido, ¿qué eran al lado de los que ahora experimentaba? Comprendía que su mujer huía de él y a veces se reprochaba amargamente haberla impulsado a las distracciones. Pero su alma enérgica no dejaba esperar desgarradores sollozos, cuando solitario en su habitación, se hallaba cubierto de todas las miradas.

II

Había oído hablar con frecuencia del joven Bryon Kérandal; hasta tenía noticias de alguna de sus visitas. Pero no había concebido ninguna sospecha, creía a su mujer indiferente, y esto le hacía sufrir de modo horrible, pero no sospechaba de su infidelidad.

Una tarde había abandonado el sillón para dirigirse a su gabinete, donde uno de sus antiguos discípulos, que le servía de secretario, había de leerle algunos capítulos de una obra que tenía interés en conocer, cuando sintió deseo de entrar en las habitaciones de su mujer.

Por la mañana, durante el almuerzo, apenas había pronunciado palabra, por lo que sentía el más vivo pesar y abrigaba el deseo de preguntar a su esposa si tenía algún motivo de disgusto y excusarse con ella, si así fuese.

Había abierto la puerta, y avanzaba diciendo: — ¡Luisa! ¡Luisa!... ¿Dónde estás?...

La señora Sauval se hallaba sentada al lado de Bryon-Kérandal.

Sorprendida, se levantó, reteniendo la respiración, poniendo la mano sobre la boca del joven, temerosa de que su marido le oyera respirar.

Sauval adelantó algunos pasos, repitiendo: — ¡Luisa!

Los culpables seguían inmóviles. No habiendo respondido en el primer momento, ya Luisa no podía contestar. ¿Qué habría podido responder para explicar su silencio al ser llamada por primera vez?

— ¡Luisa!

Y el ciego marchaba por la habitación, repitiendo el llamamiento y palpando por todas partes.

Repentinamente se paró.

Sobre un mueble, su mano había tropezado con un objeto. Era el kópis del señor Kérandal lo que el ciego revolvía entre sus manos, tentándolo detenidamente.

Esto duró algunos segundos; pronto la verdad apareció a la mente de Sauval, que arrojó el kópis lejos de sí. Después dijo en voz baja:

— Señor Bryon Kérandal, me estás oyendo, ¿no es verdad? Pues bien... ¡sois un miserable!... ¡Sí, un miserable, puesto que al venir a traer aquí la deshonra, sabíais que yo no os podía castigar!

El joven oficial, herido por tan rudo insulto iba a contestar, pero le contuvo Luisa con un ademán suplicante.

Era un cuadro verdaderamente trágico el que ofrecieron aquellos dos seres llenos de angustiosa vergüenza, delante de un ciego, que con las manos extendidas parecía lanzar sobre sus cabezas la maldición del cielo.

III

No recuerdo qué novelista ha hecho una narración patética del suicidio de una joven ciega, que, seducida y abandonada no quiso sobrevivir a su deshonra.

Y cuando todo reposaba en la casa de su padre, crece llegada la hora de realizar su proecto. Baja, abre dulcemente la puerta y se dirige a la playa, donde tantas veces había paseado llena de amor y de dulces esperanzas.

El autor describe así la escena: «La tranquilidad y la dicha para ella estaban en el fondo del mar. El ruido de la aldea le hacía comprender que pronto comenzaría el nuevo día; algunos minutos de tardanza podían impedirle realizar su

labra en el club, y con ella también fué a la Casaca.

Organizador y jefe del movimiento insurreccional de Cartagena, en aquellos días de desquiciamiento hizo ver que su valor y su tenacidad, con ser muy grandes, no lo eran tanto como su honradez intachable, y de ellos hizo gala, hasta que casi abandonado de todos, y falta de los más necesarios elementos, antes que capitular prefirió buscar refugio en las costas de Argelia a bordo de la fragata Numancia.

Después de la restauración conspiró no poco por el triunfo de sus ideales, sufriendo penalidades y persecuciones.

Cuanto en los últimos años hubieran visto su aspecto venerable, no hubieran creído que el patriarca ahora era el inquieto y temido jefe insurreccional de Cartagena en 1873.

Los restos de los héroes

Santander.—Como anuncié en mi anterior, esta tarde se ha verificado el desembarco de los restos de Vara del Rey, San tocildes y héroe de Cascorro, asistiendo al acto la población en masa.

Los tres cadáveres se colocaron en una carroza, detrás de la cual marchaba un furgón de sanidad con muchas coronas.

Depositados los ataúdes en el tren correo, mañana llegará a Madrid los restos de tres de los muchos héroes que se cuentan en la tragedia de Cuba.

Los cadáveres van encerrados en cajas de madera riquísima y los acompaña una comisión militar portadora de los documentos indispensables para formalizar el sepelio.—Luis.

En Madrid

Han llegado a la estación del Norte los restos de que se ocupa el anterior despacho, siendo recibidos por el comisario de guerra é inspector de trasportes militares D. José Robles Guirado y el oficial de estado mayor Sr. Borrajo.

Por la línea de circunvalación y después de las nueve de la mañana fueron trasladados a la estación del Mediodía, donde se hallaban ya comisiones de todas las armas del ejército y de la plaza, presididas por el general de división Sr. López Córdón.

Ha asistido el ministro de la Guerra y varios generales.

Poco después poníanse en marcha la fúnebre comitiva, dirigiéndose al cementerio del Este.

Los cadáveres van sobre tres arcones de artillería.

El Ayuntamiento de Madrid cede gratuitamente tres sepulturas de las llamadas privilegiadas donde descansarán los restos de los héroes de Cuba hasta que se constituya el proyectado Panteón Nacional en Atocha, donde con toda pompa será definitivamente depositados.

Los enfermos

El Sr. Sagasta

El ministro de la Gubernación dirigió anoche el siguiente telegrama circular a los gobernadores civiles de provincias:

«El enfermo ha pasado el día muy tranquilo, continuando, hasta ahora, la remisión en los síntomas de su padecimiento.»

«Temperatura: 37 grados seis décimas.» Esta mañana continuaba el alivio del Sr. Sagasta.

El Sr. Castelar

Está fuera de todo peligro por ahora. No ha vuelto a presentarse la fiebre desde anteaer y digiere sin trabajo los alimentos que se le administran.

En casa del Sr. Castelar se han recibido infinidad de telegramas interesados por el rápido restablecimiento del enfermo.

El Sr. Balaguer

La enfermedad que padece el ilustre académico Sr. Balaguer es un catarro bronquial.

Celebraremos su pronto y total restablecimiento.

Historias y cuentos

La muerte del ciego

Todos los periódicos daban cuenta hace diez años del terrible accidente de que había sido víctima el químico Sauval; se había producido una explosión en su laboratorio mientras realizaba sus experimentos; herido en el rostro por los trozos de vidrio, quedó en muy mal estado, y si bien los cuidados más asiduos salvaron su vida, quedó ciego.

Sauval no tenía aún cuarenta años. Se había casado algunos meses antes. Su esposa, que era una joven, hija de unos comerciantes arruinados, había considerado una felicidad su matrimonio, pues su marido, ya célebre y muy rico, le aseguraba una existencia brillante.

El accidente sobrevenido a Sauval no pareció extinguir su afecto; rodeó a aquél de las más delicadas atenciones y de los más minuciosos cuidados, sin apartarse nunca de su lado, de modo que Sauval halló una compensación a su martirio, que soportaba con resignación.

—Soy dichoso decía a su mujer—porque no has dejado de amarme.

—¿Y cómo no amarte?—respondía la esposa.—¿No te soy deudora de mi felicidad? ¿No tengo el deber de probarte mi reconocimiento?

En el pueblo de Malpartida de la Serena, provincia de Badajoz, estuvo a punto de ser asesinado el día 22 el conocido propietario de aquella localidad D. Hipólito Fernández Blasco.

El citado día, al anoecer, salía de su casa el Sr. Fernández Blasco por una puerta falsa, con objeto de visitar unas propiedades próximas, como acostumbraba diariamente, cuando de pronto y al volver una esquina encontróse con un sujeto que le acechaba apuntándole con una escopeta.

El Sr. Fernández Blasco arrojóse sobre su agresor, impidiéndole disparar y luchando con él a brazo partido hasta apoderarse de la escopeta, con la cual dió al otro en su fuga tres ó cuatro golpes.

El agresor, llamado Fernando Rico, ingresó en la cárcel.

Es de advertir que el Sr. Fernández Blasco había tenido ya confidencias de que se trataba de asesinarle y de que pocos días antes se habían hecho gestiones en el inmediato pueblo de Quintana en busca de algunos desalmados que cometieran el crimen, gestiones inútiles porque la Guardia civil tuvo conocimiento de ellas y formó el correspondiente atestado.

Atribuyense estos hechos, de que ya tienen conocimiento los tribunales, a rivalidades políticas.

Conforme a lo anunciado por algunos periódicos se verificó anoche el eclipse total de luna, visible en Madrid.

El acto se realizó con el ceremonial de costumbre.

A pesar del frío, como los eclipses no son cosa de todos los días, ni de todas las noches, se echaron en la de ayer a la calle buen número de personas descuidadas; muchas de ellas con la sanísima intención de ver si la luna dejaba por embusteros a los astrónomos.

La luna entró y salió de la penumbra, y de la sombra, a las horas y minutos fijados de antemano.

El eclipse comenzó y terminó también en los momentos previstos.

Manuela Pérez Montagut, de veintiseis años de edad casada, habitante en la calle de Santa Isabel, número 2, entresuelo, tomó por equivocación una regular dosis de sublimado corrosivo, sufriendo grave intoxicación.

Fué llevada al Hospital Provincial, en donde por escrito declaró ante el juzgado. Esta madrugada se hallaba en estado agónico.

Notas políticas

El ministro de Estado hace gestiones para averiguar si fué facilitada desde España la copia del tratado de paz que ha publicado cada un periódico inglés.

Continúa el paréntesis abierto en el problema político con motivo de la enfermedad del Sr. Sagasta.

La idea de dar ahora entrada en el gobierno al Sr. Montero Ríos, confiriéndole la cartera de Fomento y encaminada a facilitar soluciones políticas, no sabemos de dónde ha salido, pero hemos oído asegurar que el propio interesado no la ha tomado en serio, y que quienes pudieran aconsejarlo no son los patrocinadores de tal idea.

También se ha dicho que con el fin de prepararse el gobierno a toda eventualidad, y en la posibilidad de que las Cortes se reunieran en fecha relativamente próxima, el Sr. Sagasta había ordenado reunir y tenía coleccionados datos interesantes para la discusión que se suscitara en el Parlamento con motivo de la guerra y de la paz. Y que al propio tiempo había encargado a más de un ministro la redacción de proyectos de ley.

El problema de la reunión de las Cortes se ha convenido en que no tiene la mayor urgencia.

En breve se procederá a elecciones parciales de cuatro senadores.

Dos de ellas ya están anunciadas y se celebrarán el día 15 de Enero las de Oviedo y Albacete.

Mañana jueves, en el Consejo que se celebrará en Palacio, firmará la reina los decretos convocando a las otras dos elecciones en Santander y Alicante, para cubrir las vacantes ocurridas por las defunciones de los Sres. Martínez Pacheco y barón de Mayals.

Las elecciones se verificarán el último domingo de Enero.

Antonio Galvez

Murcia 27.—Hoy ha fallecido a la edad de ochenta y dos años el jefe de los republicanos federales de esta región D. Antonio Galvez.

Su muerte ha ocurrido en Torreagüera, donde vivía retirado hace tiempo.

Galvez era popularísimo y muy estimado en esta región.

Tofete Galvez, que con este diminutivo se le conoció siempre, fué una de aquellas figuras que surgieron de las convulsiones de la revolución del 68.

Partidario exaltado, más por sentimiento que por frío cálculo, del federalismo, estuvo incondicionalmente al lado de los hombres que representaban aquel partido, en los días en que con ellos tuvo que luchar con las armas en la barricada, con la pa-

GUANOS, ABONOS Ó MINERALES

DE LA
Compañía Agrícola y Saltora de Fuente-Piedra
Medalla de oro en las Exposiciones universales de París
y de Barcelona. Gran diploma de honor en Londres
Se remiten gratis cartillas y prospectos.
Precios libres de todo gasto de porte para el labrador hasta toda estación de ferrocarril y puerto.
No hay agricultura posible sin abonar las tierras
Dirección: Preciados, 35, MADRID

LA FAVORITA

Agua higiénica para teñir el cabello y la barba. La mejor inofensiva y tónica, sin nitrato de plata ni substancia nociva, según comprueba su análisis. Destinamos 1.000 pesetas al que demuestre que en nuestro preparado existe dicho metal. Evita las enfermedades del cuero cabelludo, contribuyendo a su crecimiento, no mancha la piel ni la ropa. Usase con la mano ó esponjita. Precio de frasco, 3,50 pesetas.
De venta en las principales Perfumerías y Peluquerías de Madrid y provincias. Por mayor en casa del autor M. Macián, Caballero de Gracia, 30 y 32, entresuelo, Madrid.

EXPORTACIÓN A PROVINCIAS

AGENDA DE BUFETE
Ó LIBRO DE MEMORIA DIARIO PARA 1899

EDICIÓN PARA ESTA LOCALIDAD Y SU PROVINCIA

Edición de dos días en plana, encartonada, sin papel secante.	1,50 pesetas.
—La misma, con PAPEL SECANTE en cada hoja.	2,00 —
Edición de un día en plana, encartonada, sin papel secante.	3,00 —
—La misma, con PAPEL SECANTE en cada hoja.	4,00 —

Edición de dos días en plana, en tela ó de la inglesa, sin papel secante.	2,50 —
—La misma, con PAPEL SECANTE en cada hoja.	3,00 —
Edición de un día en plana, en tela ó de la inglesa, sin papel secante.	4,00 —
—La misma, con PAPEL SECANTE en cada hoja.	5,00 —

CONTIENE
Reducción de monedas.—Sistema decimal.—Cambio con el extranjero.—Modelos de recibos, de Letras, de Pagars.—Guía de ferro-carriles.—Tarifas de Correos, de Paquetes postales, de Telégrafos, de Arbitrios, de Consumos, de Cédulas personales.—Guía de esta población, con todas las curiosidades que encierra.—Diario en blanco, para apuntes de todos los días.
Es el libro más útil de todos los publicados hasta el día, y demasiado conocido para encarecer su necesidad absoluta para todos. Nos limitaremos, por lo tanto, á decir que se han hecho ocho ediciones; sus precios son de una peseta hasta cinco, hallándose al alcance de todas las fortunas y necesidades.
SE HALLA DE VENTA en la Librería Editorial de Bailly-Bailliere ó Hijos, plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en todas las librerías del Reino.

ADMINISTRACION:
4, ARCO DE SANTA MARIA 4

CORREO DE MADRID

ADMINISTRADOR:
DON ANTONIO GINER

SECCION SECRETARIAL

Cinco años de constantes trabajos en defensa del secretariado. han sido premiados con la confianza y las simpatías de éste, proclamando el CORREO DE MADRID órgano central indispensable para la propaganda de la unión secretarial.
Correspondiendo á tan honrosas distinciones y perseverante en la misión que al nacer se impuso de ser auxiliar, jamás director de intereses y derechos ajenos, por entender que á la clase secretarial la sobra razón intengencia y entusiasmo para conquistar por sí misma sus justísimas aspiraciones, entrega esta Sección á los más entusiastas del Cuerpo, mediante convenio aprobado y firmado por todos, constituyéndose un Consejo de redacción que es garantía del éxito en la campaña emprendida.

SECCION POLITICA Y DE NOTICIAS

Aparte de la Sección Secretarial, el CORREO DE MADRID llena cumplidamente su misión de diario político de noticias, conteniendo tanta lectura útil como otro cualquiera de su clase. Su información política, absolutamente independiente, y sus diversas secciones generales contienen cuanto de interés ocurra en la nación y en el extranjero.
Publica además novelas interesantes y recreativas, siempre morales, resultando así un diario popular de lectura amena, abundante y variada, suficiente á satisfacer todos los gustos, á la vez que el más barato de cuantos se publican en Madrid.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Madrid, una peseta al mes. Provincias, CUATRO pesetas trimestre
PAGO ADELANTADO

SUSCRIPCIÓN COMBINADA

AL «CORREO DE MADRID» Y A
LA ADMINISTRACIÓN PRÁCTICA

ENCICLOPEDIA DE ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL
premiada en las exposiciones de París y Chicago
Por un convenio concertado entre las empresas de estas dos publicaciones, en obsequio al cuerpo secretarial, podemos ofrecer á nuestros lectores la suscripción de este diario, en combinación con tan indispensable revista para cuantos desempeñan Secretarías de Ayuntamiento ó Juzgado, y en general para todos los empleados de la Administración pública.

Nada diremos de lo que ha sido, es y será el CORREO DE MADRID, pero sí recomendamos á nuestros lectores La Administración Práctica, como la mejor de las publicaciones de Administración municipal, no solo porque con la debida anticipación expone la forma de prestar en cada mes todos los servicios, sino también porque insertando, con los formularios y ejemplos prácticos, las disposiciones vigentes en cada materia, y resolviendo cuantas consultas de interés general se le dirijan, sin perjuicio de contestar por carta las urgentes, evita el inmenso gasto que supone la adquisición de obras y manuales administrativos y el peligro de aplicar erróneamente disposiciones que en aquellos aparecen a veces como vigentes, aun cuando en realidad fueron ya derogadas por otras disposiciones.

El precio de la suscripción de esta revista es 15 pesetas anuales y 16 la del CORREO DE MADRID; pero suscribiéndose por un año á estas dos publicaciones, el precio será 25 pesetas anuales.
Es indispensable para obtener estas ventajas hacer el pago al pedir las suscripciones.

MODELACION IMPRESA DEL «CORREO DE MADRID»

confeccionada en excelente papel de hilo é impresión de todos los servicios Ayuntamiento y Juzgado. Los pedidos se despacha á correo seguido. Igual ventajas que á los Municipios y ayuntamientos.

ción de esta casa son la economía en los reintegros y á facilidad y sencillez para llenar los impresos.
Esta imprenta no tiene corresponsales para la venta en provincias. Se entiende directamente con el comprador, dejando en beneficio de éste el descuento que en otras épocas hacía á los mediadores.

CATÁLOGOS GRATIS

Los precios de nuestro catálogo son los corrientes de las empresas que con más economía surten de modelación impresa á los Municipios. Sin embargo, en su deseo de favorecer en todo á la clase secretaria, esta casa cede á los Sres. Secretarios la comisión del 20 por 100 en cuantos pedidos, grandes ó pequeños, le hagan, y del 25 por 100 á los Secretarios suscriptores al CORREO DE MADRID. Para mayor facilidad esta empresa sirve la modelación en cuenta abierta por trimestres á los que se hallen al corriente en el pago de los impresos servidos en el anterior, y á los suscriptores que tengan satisfecho el trimestre correspondiente.
No estando dentro de estas condiciones, los peticionarios deberán acompañar el importe á cada pedido, descontándose siempre la comisión del 20 ó 25 por 100.

OBRA ADMINISTRATIVAS, TODAS VIGENTES

que facilita el «Correo de Madrid»

sus suscriptores, sin premio ni comisión alguna, francas de porte.

LA ADMINISTRACION LOCAL.—Memoria sobre los vicios y abuso existentes en los Municipios y proyectos y bases para corregirlos, con un proyecto de elevación á carrera de los Secretarios de Ayuntamiento bases para el establecimiento oficial de un Montepío, por D. Bartolomé de Vera, Secretario de Ayuntamiento. Obra que obtuvo el premio del Conde de Toreno, bajo el patronato de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas. Edición de lujo costeadá por dicha Corporación, como regalo al autor, según las bases del concurso.—Precio, 2,50 pesetas.

MANUAL DE RECLUTAMIENTO Y REEMPLAZO DEL EJERCITO, por D. Manuel Serrano y Perea, oficial 1.º del Excmo. Ayuntamiento de Madrid.—Precio en rústica, 6 pesetas.

LA ADMINISTRACIÓN table estado y remedios rica de las Venerandas Romera, exdiputado por EL CACIQUISMO, n Secretario de Ayuntamiento Manual del Timbre y Guía de Consumos (2.ª Guía de Apr. Ales (3.ª Novísimo Prentuario Guía de Quintas, ó de daciones de los buques de El Libro de los Ayuntamientos edición), 1,50.
Guía de Cédulas pers. (1.ª edición), con un apéndice de 1896, 1.
Ejecuciones de todas clases, en 96 formularios muy importantes, 1.
Edificios y solares, con Expediente, Real decreto y Reglamento provisional de 24 de Febrero de 1894, para la administración, investigación y cobranza de los mismos, 1.
Derechos reales y transmisión de bienes, con un extenso repertorio alfabético de todas as materias sujetas al impuesto, 2.
Ley de Sufragio universal para la elección de diputados á Cortes, y Ley Electoral de 8 de Febrero de 1877 para se elecciones de Concejales y Diputados provinciales, con arreglo á la ley de 24 de Marzo de 1891, con 35 formularios para las provincias, con las variaciones para las provinciales, con las variaciones de 7 de Julio de 1883 y 12 de Mayo de 1888; todo anotado extensamente, 1,50.
Administración económica provincial é inspección de la Hacienda pública.—Contiene este folleto art. 65 de la ley de presupuestos de 7 de Agosto de 1890, el Real decreto y Reglamento de igual fecha, y la Exposición, Real decreto y Reglamento provisional de la inspección, etc., de 14 Septiembre del referido año; anotado extensamente, 1.

Reconocidas causas de su lamentable estado, con una reseña histórica de Castilla, por D. Elías recio, 5 pesetas.
empránea por D. Onofre Viladot, 2,50 pesetas.
50.
50.
Ley Industrial y de comercio, 2.
Ley de Reemplazo del Ejército y tripulación (15.ª edición), con un apéndice de 1896, 3.
Ley Municipal vigente. (Novísima edición), 1,50.
Ley provisional de Administración y Contabilidad de la Hacienda, de 25 de Junio de 1870. (Edición de 1883), 0,50.
Legislación de Presupuestos y Contabilidad provincial y municipal, 1,25.
Prentuario de la Administración municipal.—4 tomos en 4.ª prolongado, con 1.760 formularios, cuya obra se publicó en el año de 1876, 22,50.

Guía completísima del impuesto especial sobre el alcohol. Manual del servicio de inspección é investigación de la Hacienda pública, que contiene el Real decreto y Reglamento de 31 Agosto de 1892, 1.
Legislación de Minas.—Obra completísima con dos Apéndices, publicados el uno en 10 de Agosto de 1892 y otro en Septiembre de 1892, 3,50.
Contribución territorial, cartillas y amillaramientos, con Apéndice de Septiembre de 1893 y ley de Presupuesto de 5 de Agosto de los pro pios mes y año, 4.
Guía de Secretarios de Ayuntamiento, con muchos formularios de expedientes, etc., y un Apéndice de Marzo de 1893, 3,50.
Ley Provincial vigente. (Última edición). Con un Apéndice de Marzo de 1893, 1.
Guía del uso de armas, caza y pesca, 0,75.
Manual de Procedimiento de las reclamaciones económico-administrativas del ministerio de Hacienda y del procedimiento administrativo para todas las oficinas centrales, provinciales y locales dependientes de Ministerio de la Gobernación, 1.
Reglamento del M.º de guardo de consumos de 29 de Septiembre de 1885, con notas importantes. (Edición de Julio de 1889, 0,50.
Manual de emigraciones. (Edición de Mayo de 1888), 0,75.
Ley del juicio por Jurados, extensamente anotada. (Ediciones de Mayo y Julio de 1888). Su precio, 1.
Guía de la prestación personal para obras públicas y municipales (Edición de id. id.), 1,50.
Contratos administrativos de lo Ayuntamientos y Diputaciones provinciales. (Edición de 1887), 1.
Manual de alhajamientos y bagajes. (Idem de Junio de id.), 1,50.
Suministros al Ejército y Guardia civil.—(Idem id.), 1,50.
Reglamentos del Registro mercantil y Bolsas de Comercio, 0,75.
Legislación de Expropiación forzosa por causa de utilidad pública, extensa y convenientemente anotada, con modelos y formularios para todos los actos y servicios referentes al ramo. (Última edición), 2,50.
Manual de repartos de la contribución territorial, con 2.700 tablas, cénitimo por céntimo cada una, que empiezan con la de un céntimo de peseta por 100, y siguen las de 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12 céntimos, y así sucesivamente hasta la de 25 pesetas y un céntimo; continuando después las de 27, 28, 29, 30, 31, etc., de enteros, hasta el 99 0/10; todo lo que facilita extraordinariamente la confección de dichos repartos y las múltiples operaciones de intereses. Contiene también formulario de repartimiento, llenadas todas sus casillas debidamente; y además, formularios de los estados que han de acompañarse al remitirlos á la Administración de Contribuciones y Rentas, y extensas explicaciones sobre el modo de practicarse esos trabajos y de usar las tablas, á las cuales va adjunta una clave que evita á la vez que la confusión las equivocaciones que sin ella podrían originarse. (Edición de 1888), 8.
Libro manual de pesas y medidas, antiguas y métrico decimales de Castilla y de las 49 provincias de España, utilísimo á todas las clases sociales, y muy especialmente á los Alcaldes y Secretarios municipales para la confección de amillaramientos, etc.; publicado en Diciembre de 1881, 2,50.
Guía teórico-práctica de Contabilidad municipal y partida doble, que contiene: Un libro diario de intervención con su correspondiente libro borrador; otro mayor ó de cuentas corrientes; otro de balances mensuales de comprobación y otro de Caja de Depositaria, basado en un presupuesto que se incluye con más de 100 notas aclaratorias de todos los artículos del mismo; cuenta de caudales y cuenta de contribuciones; un presupuesto adicional; balances, liquidaciones y otros estados de gastos é ingresos, nacido todo de la cuenta y razón de los libros antes citados, etc., etc. (Edición de 1879), 3,50.
Ley provisional de Administración y Contabilidad de la Hacienda, de 25 de Junio de 1870. (Edición de 1883), 0,50.
Legislación de Presupuestos y Contabilidad provincial y municipal, 1,25.
Prentuario de la Administración municipal.—4 tomos en 4.ª prolongado, con 1.760 formularios, cuya obra se publicó en el año de 1876, 22,50.

OBRA LITERARIAS
El Angel de una familia.—Comedia dramática en cuatro actos, verso, 2.
Celos y Quid pro quo.—Comedia en un acto y en verso, 1.
El Crisol de centenares.—libros, álbums, folletos, periódicos, etc., 1.
Ferias literarias de Julio de 1892, 2.
Brillantes literarios.—máximas y sentencias morales, filosóficas y políticas, 2,50.
Adúltera y parricida.—Leyenda histórica contemporánea en verso 1,50.
A luchar y... ¡adelante!—Bosquejos políticos, económicos y sociales, 2.

La Administración del CORREO DE MADRID remite estas obras á cuantos se las pidan.
No siendo ninguna de ellas editada por esta casa, no puede hacer á los Secretarios los beneficios que deja en la modelación impresa.
Los pedidos vendrán siempre acompañados de su importe.

Administración é imprenta, Arco de Santa María, 4, Madrid